

# 习近平将出席索契冬奥会开幕式

## 外交部举行中外媒体吹风会

**本报北京1月21日电**（记者赵成）外交部21日举行中外媒体吹风会，外交部副部长程国平、国家体育总局副局长杨树安分别介绍了习近平主席应邀赴俄罗斯出席索契冬季奥林匹克运动会开幕式有关情况，并回答了记者提问。

### 一、关于出席索契冬奥会开幕式和中俄关系

程国平介绍说，应俄罗斯联邦总统普京邀请，国家主席习近平将于2月6日至8日赴俄罗斯索契出席第22届冬季奥林匹克运动会开幕式。这是中国最高领导人首次出席在境外举行的大型体育赛事，充分体现了中国对奥林匹克运动的重视和支持。这也是习近平主席连续第二年选择俄罗

斯作为首访国，充分体现了中俄全面战略协作伙伴关系的高水平和特殊性，两国元首之间良好的工作关系和亲密的个人友谊以及中俄双方在彼此关切的重大问题上相互支持和战略合作。

程国平表示，在索契期间，习近平主席将出席冬奥会开幕式和集体欢迎宴会等活动，并看望中国奥运代表团代表。程国平强调，中俄互为最主要、最重要的全面战略协作伙伴。在索契，习近平主席将同普京总统举行双边会晤。这是两国元首今年首次会晤，将就发展双边关系、推动大型合作项目、促进人文交流以及重大国际和地区问题深入交换意见，突出元首会晤对两国关系的战略引领和顶层设计，为2014年中俄关系发展开好头。

程国平表示相信，习近平主席出席索契冬奥会开幕式一定会取得圆满成功，有力促进奥林匹克运

动和中国体育事业的发展，为深化中俄全面战略协作伙伴关系注入新的动力。中方也相信，索契冬奥会一定会成功举办，为国际奥林匹克事业的发展作出新的贡献。

### 二、索契冬奥会和中国体育代表团有关情况

杨树安介绍，中国将派出约130人的体育代表团参加滑冰、滑雪、冰壶、冬季两项等4个大项、9个分项、约40个小项的比赛，最终获得参赛资格的运动员人约为66人，在短道速滑、自由式滑雪空中技巧、速度滑冰、花样滑冰、单板滑雪U型场地等技巧项目上有望取得好成绩。杨树安表示，中国北京市和张家口市联合申办2022年冬奥会，得到了中国政府的支持。



## 南京博物院举行马文物精品展

1月21日，南京博物院为迎接农历“马年”而举办的《奔腾马——院藏马文物精品展》进行预展。此次展览选取各个时代、各种质地的马造型或饰有马图案的珍贵文物、书画。

图为观众在参观清代宫廷西洋画师艾启蒙的巨幅画作《八骏图》，这组画作中所绘马匹与真马一样大小，画上有“乾隆御览之宝”印以及刘墉、王杰、曹文埴等人的题跋。

新华社记者 孙参 摄

海关会同公安部等

### 半年侦办走私案超千起

**本报北京1月21日电**（记者任涛）记者今天从正在此间举行的全国海关长会上获悉，海关总署会同公安部等10部门，自2013年7月起在全国范围内联合打击走私至今，共立案侦办走私犯罪案件1063起，其中涉税案件470起，案值174.2亿元，涉嫌偷逃税额43.8亿元，涉嫌偷逃税额千万元以上重特大走私犯罪案件34起，全年达84起；侦办非涉税案件593起，同比增长54%。同时，立案调查各类行政案件5.4万起，案值257.4亿元，涉税8.8亿元。

据悉，此次联合行动的打击重点包括固体废物以及珍稀动植物走私，重点涉税商品走私，毒品、武器弹药走私，资源性产品出口走私和骗取出口退税违法活动等。

铁路总公司

### 内部人员倒票一律严处

**本报北京1月21日电**（记者严冰）针对近日媒体关于“黄牛”称有铁路内部人员参与倒票的报道，记者今天采访了中国铁路总公司有关负责人。

该负责人强调，铁路部门对铁路内部工作人员有严格的纪律要求，并已向社会公布了“七不准”售票纪律和有奖举报措施。一旦发现有内部人员参与倒票，一律严肃查处，绝不姑息，并向社会各界和广大旅客监督举报，一经查实，铁路部门将给予举报人重奖。

### “智慧旅游年”百城启动

**本报北京1月21日电**（记者尹婕）“2014美丽中国之旅——智慧旅游年”暨中国旅游海外推广网站启动仪式今天在北京主会场举行。北京、天津、南京、大连、成都等10个代表城市通过网络同步传输与主会场实现联动，全国100余个旅游城市分会场同期举办了启动仪式。

### 遵义山林大火 武警迅速扑灭



1月21日下午15时10分，贵州省遵义市习水县九龙山发生山林大火，20余名武警官兵迅速奔赴现场，将大火扑灭。图为救火现场。

武文治 邓刚摄影报道

# 刘云山在教育实践活动第一批总结暨第二批部署会上强调 确保活动不虚不空不偏不走过场

**本报北京1月21日电** 中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山21日上午出席党的群众路线教育实践活动第一批总结暨第二批部署会议并讲话，强调要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神，增强使命意识、增强责任担当，扎实做好第二批教育实践活动各项工作，确保活动不虚不空不偏不走过场，取得群众满意的实效。

刘云山说，中央关于第二批教育实践活动部署十分明确，关键是坚持主题不变、镜头不换，突出问题导向，聚焦“四风”查找问题、解决问题。要根据第二批活动单位的特点，坚决纠正发生在群众身边的不正之风，切实解决脱离群众的问题、服务群众不到位的问题、侵害群众利益的问题，下大力气解决联系服务群众“最后一公里”的问题。

刘云山说，推进第二批教育实践活动，要紧紧围绕学习教育、听取意见、查摆问题、开展批评、整改落实、建章立制，一个环节一个环节推进。要打牢学习教育这个基础，切实解决好入党为什么、当干部做什么、为后人留下什么的问题，牢固树立为民务实清廉的价值追求。要注重到群众中广泛听取意见，把群众提意见看作是对我们的信任，把群众参与、评价、监督作为改作风的重要推动力。要坚持统一部署、梯次展开、压茬进行，根据不同层级、不同领域、不同对象有针对性地提出要求，加强分类指导，不赶时间、不比进度，保证活动的质量和效果。

刘云山指出，第二批教育实践活动层级多、单位多、任务重，必须强化各级党委的领导责任，发挥好一把手的示范带动作用。各省区市党委要对本地区教育实践活动负总责，党委一把手必须紧紧把活动抓在手上，同第一批活动一样投入足够的时间和精力。市、县和乡镇党委及基层党组织更是担负着直接责任，市、县党委一把手要切实履行第一责任人的责任，以身作则、率先垂范，自始至终把责任扛在肩上。

中共中央政治局委员、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长赵乐际主持会议并作总结讲话。

### 北京评出百副优秀春联



由北京市委宣传部、首都文明办、北京市文联主办的“德耀北京”春联征集活动于1月21日落幕，最终产生一百副上榜作品。图为颁奖现场。军摄

### 2013年 破获制假售假案5.5万起

**本报北京1月21日电**（记者刘晓、陆培法）记者今天从国新办新闻发布会获悉，2013年，全国公安机关通过“打假行动”对制假售假犯罪展开全面攻势，共破案55180起，涉案总价值达1729亿元，抓获犯罪嫌疑人59222名。

公安部经济犯罪侦查局政委高峰介绍，2013年公安部开展贯穿全年的“打假行动”，共破案55180起，涉案总价值达1729亿元，抓获犯罪嫌疑人59222名，查缴自来水“注射液”、淀粉“抗生素”、厨余垃圾“食用油”、病死猪“羊肉片”、菌落超标“卫生巾”等假冒伪劣商品9000余万吨。

“打假行动”中，公安机关摧毁区域性、领域性犯罪源头及其供销网络1260个。其中，“云端”战役全面围剿互联网上兜售假药犯罪，缴获假药3亿粒，案值22亿元，各项战果系历年打击假药犯罪之最。

高峰透露，中国公安机关与国际刑警组织、世界卫生组织等国际组织，以及美国、英国、法国、韩国等许多国家和地区的执法机构保持了密切的联系和合作。2013年5月，公安部会同美国国土安全部开展同步收网行动，破获“4·8”跨国制售假药案，双方拘捕8名嫌犯，打掉一个涉及中美两国的非法贩运兴奋剂类假药犯罪团伙。6月，公安部参加国际刑警组织发起的反假冒和打击非法物品贩运“飓风”行动，破案2914起，打击成效赢得国际刑警组织的高度称赞。

## 人社部等10部门联手 为农民工讨薪 追偿逾百亿元

**本报北京1月20日电**（记者尹晓

宇）人力资源和社会保障部20日发布消

息称，截至1月15日，农民工工资支付情

况专项检查共为150.29万农民工补发被拖欠

工资及赔偿金108.87亿元。

为确保农民工按时足额拿到工资，维护农

民工合法权益和社会稳定，人社部、公安部、住

建部等部门从2013年11月20日起，在全国组织

开展了农民工工资支付情况专项检查。

### 恶意欠薪入罪治“老赖”

#### 欠薪案涉及人数下降

截至1月15日，专项检查共检查用人单位50.14万户，涉及农民工2223.86万人，向公安机关移送涉嫌拒不支付劳动报酬罪案件890件，人民法院已审结53件。

此前一日，人社部还曝光了10起“拒不支付劳

动报酬罪”典型案例。

2012年10月29日，河南省内黄县劳动保障监察大队接到李某利等47名农民工投诉，反映包工头伍昭国拖欠他们22万元工资。经查，投诉人反映问题属实，且伍昭国已携款潜逃。2013年10月24日，县人民法院认定伍昭国构成拒不支付劳动报酬罪，判处有期徒刑2年，并处罚金2万元，责令伍昭国支付李某利等47名人工工资共计22万元。

2011年，刑法修正案（八）将“恶意欠薪”

正式列入。2013年最高人民法院发布司

法解释，进一步明确了“恶意欠薪”

刑事案件的法律适用标准。

“‘欠薪入罪’打击了拒不支付劳动报酬犯罪行

为，取得了一定成效。”人社部劳动监察局局长闫

卿说。

数据显示，经过多年整治，欠薪案件涉及人数有

所下降：2013年前三季度，全国各级劳动保障监察机

构处理欠薪案件涉及劳动者人数下降了23.9%，各地

劳动人事争议调解仲裁机构受理劳动报酬争议案件涉

及劳动者人数分别下降2.2%和6.8%。

### 建筑企业仍是重灾区

#### 租赁企业成新风险源

人社部相关负责人称，从这次专项检查情况看，拖欠农民工工资问题主要集中在建筑施工企业。此次共解决建筑企业拖欠的农民工工资94.29亿元，占解

决被拖欠农民工工资总额的86.61%，其中北京、天

津、辽宁、黑龙江、宁夏、海南等21个省区市解决

建筑企业拖欠的农民工工资占当地拖欠农民工工资总

额的比例达到90%以上。

另外，租赁经营企业成为欠薪逃匿案件新的风险

源，浙江、江西、福建、广东等地此类企业发生恶意拖欠甚

至逃匿的案件上升幅度较大，个别城市此类案件占所

有欠薪逃匿案件的七成。

### 多举措确保节前无拖欠

#### 欠薪顽疾仍需猛药

人社部相关负责人表示，临近春节，各地采取更

加有力、有效的措施，努力实现春节期间农民工工资基本无拖欠，涉及农民工工资的劳动争议案件基本办结，因拖欠农民工工资引发的群体性事件基本得到妥善处置，切实维护广大农民工的劳动报酬权益，维护社会稳定。

浙江省各地劳动保障监察机构实行24小时值班制度，96309应急呼叫电话24小时开通，随时接受各地劳动者的咨询、举报或投诉，实现欠薪突发事件和群体性事件60分钟现场应急响应，基层调解个体欠薪问题1天内回复，群体欠薪问题7天内解决，行政执法调查周期缩短为15天，元旦至春节期间缩短为7天。

1月20日，安徽蒙城县将一建筑企业拖欠农民工近三个月的六十八万工资追回，并及时发放到农民工手中。图为一名农民工在领取手续。



1月21日下午15时10分，贵州省遵义市习水县九龙山发生山林大火，20余名武警官兵迅速奔赴现场，将大火扑灭。图为救火现场。

武文治 邓刚摄影报道